

共产党员“珍”本色

——记重汽技术中心动力设计院院长、全国五一巾帼标兵李红珍

■ 周雪

重卡行业，历来是男人们的天下。尤其是在发动机领域，更是清一色的阳盛阴衰。中国重汽技术中心动力设计院院长李红珍却在这片男人的天下闯出了一片自己的天空，成为重卡发动机研发领域少有的女性技术领军人物。2013年，李红珍被授予“全国五一巾帼标兵”称号。

李红珍1983年从武汉理工大学内燃机专业毕业至今，一直从事重型柴油发动机的设计研发与技术管理工作。在30年的基层企业工作历程中，为了民族汽车发动机产业的振兴，兢兢业业、锲而不舍，长期潜心汽车发动机技术的研发，先后负责并主持多项国家863项目与集团公司重大发动机研发项目。

练就过硬的技术研发能力

在技术研发工作中的李红珍以办事高效、决策果敢、雷厉风行、勇挑重担的工作作风著称。

随着汽车工业的发展，对汽车核心总成的发动机行业带来了机遇和挑战，以先进节能为目标的升级换代，满足中国重汽集团各类车型的配套需求以及国内外重型汽车市场需求方向，已成为研发中心的当务之急。李红珍带领技术团队勇挑重担，迎难而上。

围绕“双过半” 打出“三张牌”

今年二季度以来，山东能源肥矿集团梁宝寺公司认真分析研判市场形势，在煤炭价格持续走低的大环境下，通过深挖内部管理潜力，以“各项工作达到历史最好”为工作标准，打出“提质”、“销售”、“降本”三张牌，促进经济效益提升，确保完成“双过半”目标。

提质牌，即强化煤质管控，质量为本增效益。在提升发热量方面，该公司合理设计工作面布局，尽量避开断层和煤层变薄区，从设计源头为提高煤质提供保障；当工作面遇断层时，制定专项煤质保障措施，采取调整工艺、分装分运等措施保证煤质。强化现场生产管理，加强顶板控制和外水治理，减少外水和矸石混入原煤，优化采煤工艺，对于综采工作面，调整截割头的转速、吃煤力度和转载机破碎机锤头高度位置，保证煤的块度适中。

销售牌，即加强市场跟踪，开拓市场保效益。安排专人对周边港口和省外部分地区煤炭企业进行市场调研，及时了解周边市场动态，为煤炭销售提供信息支撑；合理调配销售力量，实行包区包片机制，安排专人对不同区域部分中长期用户实行驻厂跟踪销售，及时掌握电厂的日燃煤量、库存、开机率及负荷等最新动态，加大电厂的供煤量。建立用户档案，对于在困难时期给予梁宝寺公司支持的用户，在市场好转时，给予适当的优惠政策，不断巩固老客户；在市场低位运行的形势下，实行一户一议、一户一价的销售策略，采取阶梯价的方式进行促销，努力增加销量；优化产品服务，以用户需求为导向，调整产品结构，同时依据市场需求安排产量计划，广泛开展竞价销售，实现效益最大化；提前预判市场，采取积极的营销策略，在适当的市场时机适度下调出矿价格，增加销售量，多方采取措施，确保产销平衡。

降本牌，即深挖降本潜力，成本为纲争效益。对各单位材料费、修理费、电费、工程款等重点可控成本指标实行定额管理。积极开展物资自修自制、修旧利废、回收复用工作，并大幅压缩业务费、招待费、办公费、会议费等非生产性开支，严格执行费用预算管理和审批程序，加强费用报销管理，费用降幅达10%以上。

(魏俊泉 房泽龙 宋娟)

为适应发动机节能环保、新能源的发展趋势，加快开发具有自主知识产权的新一代发动机步伐，从2008年起，李红珍先后负责组织实施了两项国家863项目计划：天然气专用发动机开发与甲醇柴油双燃料重型柴油机关键技术合作研究，其中重型专用天然气发动机开发项目荣获中国汽车工业科技进步奖三等奖、山东省科技成果二等奖、济南市科技进步一等奖。

从2009年开始，根据中国重汽集团公司与德国MAN公司签订合作协议，李红珍又马不停蹄承担并负责了MC系列5升、7升、11升、13升排量的四款柴油机开发项目工作，经过三年多的辛勤工作、顽强拼搏，先后完成了技术文件图样国产化工作、发动机国产化及零部件试制、性能、可靠性验证、整车标定等多项工作，为产品批量投放市场，提供可靠的技术保障。

同时，李红珍组织实施开展专利申报工作，近三年来完成173项技术专利申报，其中发明专利14项，实用新型专利159项。

兢兢业业做好技术管理工作

李红珍作为动力设计院院长，除了过硬的技术研发能力，技术管理工作同样占据了她大部分时间和精力，身为女性，耐心细致的特点为日常管理工作增色不少。

在具体的技术管理事务上，她始终做到事无巨细、严格要求、认真落实。作为动力院的总舵手，加班加点完成每天繁琐的日常管理事务是她工作中的常态。技术领域从每个专项研发课题的立项审核到研发讨论、部门协调直至最后评审验收，她都是以饱满的精神状态全程跟踪把关，用经自己多年学习实践养成的职业素养发现一项项技术问题，提出诸多技术提升和质量改进方案并付诸实施。

由于动力设计院工作的分散布局，李红珍的周末时间经常是在往返于济南、杭州两地的路途中度过。多领域的对外技术合作项目，更要求她既要主持好单位内部的研发项目和日常管理，又要满负荷地参与各方技术交流，协调各方关系。她在闲暇之余也是不断地工作，一有空就与技术人员讨论技术提升问题，与管理人员讨论如何更加有效地为设计人员提供一个可以发挥其创造性的软硬件环境，她思索最多的是如何不断加强完善技术管理新路子、新方法，发掘出一条卓有成效的技术开发之路。

永葆共产党员真本色

作为一名有着14年党龄的共产党员，李红珍在日常技术管理中十分注重自身与单位的廉政建设，以身作则，廉洁自律，自觉接受职工、上级的监督与检查。

无论在产品试制阶段供应商考察、



选定，还是在试验设备招标、采购上，她都认真依照集团公司管理制度，严格执行管理工作流程，组织做好产品研发各项工作，自觉维护企业利益。

作为一名单位行政负责人，李红珍时刻把职工的冷暖记在心头。只要获知职工有工作或者生活上的困难都会尽全力帮助，始终创造条件解决职工安心为企业工作的后顾之忧。她以率真的性格、过硬的技术研发实力以及丰富的管理经

验，在职工心目中树立了很高的威望。多年艰辛的付出为李红珍赢得了事业的成功。她所领导完成的多个项目获得集团公司和省部的表彰，她本人也获得得杭州市工业资产经营有限公司技术创新工作先进个人，中国重汽集团优秀共产党员、集团劳动模范、科技专家等众多荣誉。巾帼不让须眉，在重卡发动机领域，李红珍就是这句话最好的注解和诠释。

红豆杉药业的求变与坚守

2013年第一季度销售额是去年同期的5.8倍。这一份沉甸甸的销售业绩，在红豆杉药业公司原料药销售经理杨顺成看来是意料之中的事情。“以后还会保持较快的正增长态势”，杨顺成胸有成竹地说，“目前每个月的销售额都是超额完成，这样一来，全年的销售额肯定能达到翻一倍的目標。”

没有金刚钻不揽瓷器活。红豆杉药业公司的高增长并不是一时的好运，而是跟公司的经营政策和思路的转变息息相关，从去年下半年调整产品结构开始，一直坚持“求变”和“坚守”两条腿走路，在市场环境风起云涌的情况下，独辟蹊径，取得良好的成绩。

求变即是生产、产品结构与经营思路的转变。去年新年伊始，刚刚加入到药业公司的喻琼林总经理，带领公司生产、质量、技术、市场销售人员前往福建、云南、天津、上海等地对国内同行进行实地考察，通过与行业同仁、专家学者、需求方等面对面的交流取得了准确的一手信息，对行业发展前景有了准确的判断。考察回来，公司领导班子就迅速召开会议探讨生产改造方案，在去年5月份，经历多方论证对生产线进行调整，上马10-DAB项目，生产技术和设备升级改造同时进行。10-DAB是目前国际通行的合成紫杉醇、多西紫杉醇和卡巴他赛等一、二、三代紫杉醇的起始原料，用量非常大，前景十分广阔。

生产线的全面改造推动了产品结构由单一走向多样化，“以前公司只销售天然紫杉醇一个产品，生产负荷大，产品成本高，利润相对偏低”。杨顺成介绍道，“自从调整生产设备、公司研究院的各个新课题上马，依托我们自有的红豆杉种植基地，大力进行紫杉醇及其衍生产品开发和综合利用，目前已经形成了天然紫杉醇、合成紫杉醇、多西紫杉醇、卡巴他塞紫杉醇等一、二、三代紫杉醇完整的系列产品系列，在国内同行中也是首屈一指的。”产品的多样化打开了更多的市场，在今年的前三个月中得到了显著体现，高增长的销售业绩充分证明了转型的正效应，也说明只有转型升级才能走得更好。

如果说“求变”是为了适应市场的多维变化与需求，那么“坚守”则是以不变的信心应对万变的市场，坚守快速的市场开拓和持续增长的业绩，红豆杉药业全体销售团队人员的坚持与拼搏是公司走向成功的必不可少的要素。“紫杉醇原料药的市场需求是固定的、已知的，很多家公司一起争夺这一块蛋糕，固定的市场需求下打对手拿到订单，是一件拼智慧、精力和耐心的事情，没有一个优秀的销售团队，是万万不行的。”杨顺成说。

(孙景燕)

自2009年6月他进入公司以来，着力建设一个团结向上、专业性强的销售团队，有药学专业的研究生、有生产技术好手、也有多年销售经验的精英。通过展会、网站等收罗全国各地紫杉醇的使用厂家、外贸公司、大中院校、科研机构，进行大量的数据收集、信息对比、情报汇总，销售市场在他们努力开拓下一步步被打开，并保持每年40%-60%的扩张速度。经过全体销售人员多年的坚守与努力，目前，海正药业、南京绿叶思科、天士力等著名药企以及南京医药科大学、复旦大学药学院、沈阳药科大学等著名的科研机构和院校与红豆杉药业公司建立了长期的合作关系。成绩的取得源自于努力与拼搏，多年坚持冲锋在一线的销售人员用实际行动吹响了今年一季度的首战胜利号角，销售额占整个公司总销售额的80%，为全年实现销售额翻番的目标打开了良好的开局。

据了解，目前国内畅销的植提抗癌药中，“紫杉醇”无疑独占鳌头，紫杉醇的开发利用正赢得越来越多的关注。如此广阔的市场前景下，在转型升级与不变坚守中，红豆杉药业公司将进一步一个脚印，走向更宽广的天地。

(红轩)

重庆大江“迈克”两款高端车桥 亮相中国(长沙)国际工程机械配套件博览会



本报讯 6月21日，重庆大江工牌车桥在湖南亮相第二届中国(长沙)国际工程机械配套件博览会。大江“迈

克”车桥作为307个参展厂家中唯一的一个桥参展商，两款全新的高端车桥产品吸引了不少目光，并获得了宾客的高度评价。

此次该公司亮相的两款高端车桥产品，是两款能替代国外进口车桥的全新产品，它们不仅比国外同类进口车桥具有价格低的优势，而且结构性能上也可与国外进口车桥相媲美。220吨全路面起重机桥属起重机专用车桥，其桥壳采用焊接结构，具有结构紧凑、车桥重量轻、承载能力大、速比系列宽、传递扭矩大、制动力矩大、性能稳定等多样性的优点。加上该桥全部为转向桥，一、二、四、五桥为带轮边减速器的双级减速驱动，离地间隙大，通过性能好，该桥已通过用户2500公里的跑车实验。

另一款集吊装与吊重行驶于一体的55吨越野轮胎起重机4x4驱动转向桥，

从整体上采用了全驱动、全转向设计，

从轮边、主减速器、制动器、桥壳等零

部件都是根据用户整车的使用要求全新匹配设计的，其传动系统最大输出扭矩高于常用重型车桥的4倍；制动力采用国际先进的液压斜盘式制动器，单桥制动力矩是常用重型车桥的3倍。该桥具有制动力性能高、承载能力强、起重量大、轻巧灵活、转向方便、作业稳定、越野性能好等多项优点。该桥在经过三一用户300余天、5000多公里的跑车试验与久经考验后，性能指标均达到国际先进水平，已完全能够满足用户使用需求。

随着为期三天博览会圆满落幕，重庆大江车桥公司推出的两款标有“中国制造”的高端“迈克”品牌车桥迎来批量订单，它的成功入市将一改国外进口、垄断的态势，让国内用户尽享民族品牌的服

务与价格优势，同时也将开启本届博览会以“打造民族品牌，振兴中国工程机械产业”为己任的发展之路。

(孙景燕)



“红岩·车舞台”在广州火热上演

炎炎夏日，持续升温，挡不住“红岩·车舞台”活动在广州火热上演的激情。6月20日，由上汽依维柯红岩商用车有限公司主办，广州市昊峰汽车贸易有限公司承办的“红岩·车舞台”活动在广州黄埔港黄埔广场隆重举行。

靓丽的舞台背景以及两辆高大威猛的红色杰狮牵引车吸引了约600余名观众驻足观看。随着节目的开始，动感的音乐、火辣的歌舞、有趣的现

场有奖问答、以及精彩的人体彩绘表演

引发了热情观众的驻足，纷纷拿出手机拍照、发微博。

当主持人邀请现场的小朋友比赛喊口号时，一个6岁小朋友一口气连续

喊了7声红岩汽车，获得了精美MP3

奖品，轻松愉快的形式博得了到场客户和观众的阵阵喝彩。

前来参加活动的广州某物流公司

总经理温先生说：“红岩汽车这种新颖

的活动推广方式，以及年轻时尚的舞台

演出节目，代表着红岩不断创新的精

神、代表着杰狮生机蓬勃的生命力，我

们会更加坚定选择红岩、选择杰狮，相信

杰狮也一定能帮助我的事业更上一层楼”。该物流公司现有牵引车38辆，其中10辆为红岩杰狮，温先生表示下半年将会有新增10辆杰狮。在活动现场，

两名用户被高品质的杰狮所吸引，当场

订购了2辆牵引车。

(鲍国庄 文/图)



进行了一系列调整工作，整合旗下客车资源。

2012年起，一汽客车开始进行“五大战役”，主要从市场、产品、质量、成本和管理等方面进行全面提升。

经过几年的整合，在黄勇看来，一汽客车已经取得了一定成绩。如今，一汽客车已经搭建起公交车、公路客车、校车、新能源汽车和专用车五大产品线。“每个产品线都有主打的拳头产品，以及对应的竞争对手和客户群体等。”

一汽客车进行了平台化、系列化、通用化的产品整合。”据黄勇介绍，在具体的分工中，长春工厂主要是产品孵化基地，然后向各地扩散，比如，长春研发出来的校车产品，可以在大连、无锡、成都生产，并且产

品的质量标准和生产工艺是统一的。“如果每个基地还拘泥于原有的产品，造成运输成本高企，将大大削弱整体竞争力。”

经过几年的内部整合，企业的生存问题虽然得到了解决，但黄勇也认为，“在几年内使公司销量步入行业前列，对一汽客车意义不大。只有在竞争中实现企业的良性循环，并追求质量和效益的最大化，才是一汽客车的当务之急。”

认清优劣势争做一流

一汽客车被一汽集团定位为其商用车领

域中最先进的技术，最先应用到客车领

域。”黄勇同时也坦言，“由于一汽集团在客车市场发力较晚，一汽客车在客车行业中还不是一流的企业。”

虽然还不够“一流”，但黄勇认为，一汽客车自身所具备的优势，让一汽客车还存在着重大的发展潜力。

首先，作为一汽集团下属公司，一汽客

车拥有很多国内客车企业无法拥有的资

源。比如，研发团队是一汽集团的技术中心，“我们不用花钱，就可以拥有强大的产品研发中心支持。这些都是其他客车企业所无法想象的。”

其次，一汽集团是从商用车领域起家的，能够自主生产发动机、变速箱和车桥等关键总成。因此，一汽客车可以依托一汽集团下属的优质资源，研发出客车专用的关键总成。黄勇向记者透露，“这些客车专用关键总成的研发工作已经在2012、2013年逐步完成。”

再次，一汽客车背靠一汽集团，拥有资

金方面的优势。“一汽集团对一汽客车的营销提供了很大支持。比如，一汽客车每年都随一汽集团参加一些大型车展。”

对未来前景表示乐观

对于2013年的整体客车市场，黄勇

认为，今年的客车市场将有7%的增长，

并出现结构性调整，这主要体现在公交车

和公路客车领域。

“公交车的市场份额将逐渐增大，而公路客车市场将适当调整。这主要是由于国家对公共交通日益重视，特别是公交优先政策的利好影响会越来越大；而公路客

车将受到高铁、城际铁路建设等的冲击，出现销量下滑。”

此外，对于2012年火爆的校车市场，

黄勇预测，2013年的校车市场销量为3

到4万辆，与2012年基本持平或者微增长。

黄勇分析认为，这是由于校车法规严

格的要求造成了校车制造成本的增加，虽

然有国家持续重视以及财政支持力度的加

大，但校车市场很难再现2012年大幅增

长的态势。